
第１４回鷹巣阿仁地域合併協議会会議録 
 
○ 開催日時    平成１６年１０月１９日（火）午前９時から１０時まで 
 
○ 開催場所    鷹巣町中央公民館 ３F大教室 
 
○ 会議次第  
１. 開    会 
２. 会長あいさつ 
３. 会議録署名委員の指名 
４. 議  題 

○「新市まちづくり計画」秋田県承認の報告について 
５. その他  
６. 閉  会 
 
○ 出席者の状況 
■出席委員 
鷹巣町長      岸部  陞   鷹巣町議会議員    清水 修智 
鷹巣町議会議員   簾内 順一   鷹巣町議会議員    千葉 文吉 
鷹巣町       今野  實   鷹巣町        檜森  正 
鷹巣町       和田 テヱ子 
合川町長      佐藤 修助   合川町議会議員    佐藤 吉次郎  
合川町議会議員   吉田 芳雄   合川町議会議員    和田 三九郎 
合川町       成田 道胤   合川町        小笠原  聡 
合川町       鈴木 孝子 
森吉町長      松橋 久太郎  森吉町議会議員    庄司 憲三郎 
森吉町議会議員   桜井 忠雄   森吉町議会議員     春日 一文 
森吉町       佐藤 金正   森吉町        畠山 愼咲 
森吉町       片山 信隆 
阿仁町長      濱田  章   阿仁町議会議員    山田 賢三 
阿仁町議会議員   小林 精一   阿仁町        佐藤 昭春 
阿仁町       三杉 営子   阿仁町        菊地 忠雄 
■欠席者委員 
阿仁町議会議員   山田 博康 
○出席者幹事及び事務局 

（幹事）幹事長     吉田  茂   副幹事長       柴田 信勝 



副幹事長      惠比原 脩   副幹事長        工藤  博 
鷹巣町総務課長   今畠 健一   鷹巣町まちづくり政策課長  村上 儀平 
合川町総務課長    松岡 宗夫   合川町総務課主席課長補佐  杉渕 敬輝 
森吉町総務課長   加賀 隆久   森吉町企画観光課長       奈良 尚里 
阿仁町総務課企画課長     鈴木 美千英    阿仁町財務課長    田口 惣一 
（事務局）事務局長  斎藤 彦志   事務局次長     佐藤  満 ほか 
 
事務局：おはようございます。ちょうどただ今午前９時でございますので、ご案内の第１

４回の鷹巣阿仁地域合併協議会をただ今から開催させていただきます。よろしくお

願いいたします。それでは、岸部会長からごあいさつを申し上げます。 
 
岸部会長：皆さんおはようございます。今日は第１４回目の法定協になりましたけれども、

これまで１３回私達が協議してきましたことの集大成の日でございます。 
    これを終わりますと、知事さんを迎えまして下のホールにおきまして調印式が行

われることになっております。よろしくご協議のほどお願いします。 
 
事務局：それでは、本日のご出席者状況でございますが、阿仁町の山田議長様、山田博康

委員、それからちょっとまだ今野委員さんが見えておりませんが、ただ今のところ

２７名の出席ということで、１４回目の会議を成立いたしますので、報告申し上げ

ます。 
    それから、資料の方、今日は若干でありますが説明いたします。次第とそれから

２ページ目は皆さんおつきですが、座席の配置図をお付けしております。 
   それと、A４紙の新市まちづくり計画の承認書と言うことで、コピーの写したものを

皆様に差し上げてございます。それから、１０時からの調印式におきましての、一

連の資料一式差し上げてございます。よろしく確認のほどお願いいたします。 
    それでは、早速岸部会長に議長をお願いいたしまして協議の方進めて行きたいと

思います。よろしくお願いいたします。 
 
岸部会長：それでは、早速本日の協議を始めてさせていただきます。 
   初めに協議に入る前に本日の会議の会議録署名委員を指名いたします。開催地の委 

員、２号委員と３号委員となっておりますので、２号委員の清水修知委員と、それ 
から、３号委員の今野實委員を指名いたしたいと思いますのでよろしくお願いいた

します。 
    それでは、最初にまちづくり計画県承認の報告につきまして事務局の方から報告

を願います。 
 



事務局：おはようございます。お手元の資料を含めながらご説明したいと思います。最初

に、県知事からきております、新市建設計画についての解答というのがあります。

これは、１０月１日付けで提出いたしました、まちづくり計画（案）の関係につい

て県の方で合併支援本部が開催されました。これは、本部長が知事で副本部長が副

知事、出納長、本部員が各部長方で構成しております。それが、１０月１２日午前

中に開催されまして協議なさいました。その中で「依存がありません」というその

内容の回答がきたわけであります。これをもちまして、お手元の方の資料になって

いるまちづくり計画書、これ自体がまず（案）がとれたというかっこうになりまし

たことを、まずもってご報告申し上げたいと思います。以上でございます。 
  
岸部会長：只今事務局から県知事の承認を行いました、新市まちづくり計画の（案）がと

れたことになります。これで、ようやく合併協定書が正式に整いました。これも偏

に委員の皆様方のご協力の賜物であると思います。 
    報告事項は終わりましたが、これにつきまして何かございませんでしょうか。 
  
（なし、の声） 
 
岸部会長：なしと言うことでございます。本当にありがとうございました。それでは、本

日の第１４回の合併協議会を終わらせていただきます。本当に皆さんには長い間、

準備会、任意協、法定協の通算であれば２４回は要すると言われておりますところ

を実質１２回で終了することができました。本当にありがとうございます。 
    なお、これが終わりましたら、この段階ではだいたい月１回ぐらいで開いて、い

ろいろ分科会の報告をいたします。この計画書は、新市のまちづくりとなっており

ますので、よろしく今後ともお願いいたします。 
    本当に長い間、これは今日一つの地域になりますので、本当にありがとうござい

ました。 
 
事務局：先程、会議録署名のお二人をご指名していただきましたけれど、まだ、今野實委

員さんが来ておりませんので、今野實委員の代わりに檜森委員を代わってご指名い

ただければと思います。よろしくそこはご配慮お願いいたします。 
 
岸部会長：それでは、檜森委員よろしゅうございますか。 
 
檜森委員：はい。 
 
岸部会長：よろしくお願いいたします。そのようにさせていただきます。ありがとうござ



いました。 
 
事務局：それではこれから、署名に入る前に先回協議会の中で皆様の合意がなされまして、

調印式前の署名をいただくということが合意されました。今日は、実は先ほども紹

介されましたけれども、阿仁町の山田議長が県の事業で不在なっております。山田

議長さんの署名について今日いないわけでございますので、署名についていただく

か、いただかないかその辺も含めてご協議いただきたいのですけれども。本来であ

れば居るという前提で行っているわけでございますので、帰って来てから署名をい

ただくということもできますけれども、その辺はどのように執り行いをすればいい

かお計りしたいと思いますけれども。 
 
岸部会長：それでは、急用がございましてどうしても今日出れないということでございま

すので、この協定書私達終わってからご署名いただくということでいかがでしょう

か。 
 
（はい、の声） 
 
岸部会長：そのようにさせていただきます。ありがとうございます。 
 
事務局：どうもありがとうございました。それではこれからこちらの担当の方で署名いた

だきます４つ署名について順番に清水議長さんの方から順番に記載していただきま

す。そして合川の佐藤議長さんというふうに順序にまわって行きますので、その間

しばらくお待ち願いたいと思います。それから、お手元にあるペンは署名用のペン

です。それから、もう一つの小さい紙これは吸い取り紙でございますので、これは

散らないようにそれを活用していただければと思っておりますので暫時の間ご協力

をお願い申し上げます。 
  
 
 
 


